

新一届人大常委会迈出履职第一步

首次会议作出重大决定,宪法公园开启“依法履职第一课”

1月31日,“诞生”18天的南京市十七届人大常委会召开首次会议,坚决扛起地方人大常委会“保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行”的神圣职责,连推3项重要举措,迈出依法履职的第一步。现代快报记者了解到,南京新一届人大常委会首次会议就作出保证宪法全面贯彻实施的重大事项决定;当天下午,360余名新一届市人大代表集体到南京宪法公园接受宪法教育,在数百名市人大代表的监督下,新一届市人大常委会、各专委会全体组成人员及新任人员集体开展宪法宣誓。

“新一届人大代表履职‘第一课’就是接受宪法教育,新一届人大常委会召开第一次会议审议的第一项议题、作出的第一个决定,就是推动宪法实施、维护宪法权威,这一连串动作充分彰显本届市人大常委会尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的坚定意志和决心。”南京市人大常委会领导表示。

通讯员 肖日东 现代快报+记者 卢河燕



1月31日下午,市十七届人大常委会在南京宪法公园举行新一届市人大代表“履职第一课”活动 肖日东 摄

首次常委会上作出保证宪法全面贯彻实施的重大决定

“全票通过!”1月31日上午,南京市十七届人大常委会第一次会议召开。高悬的国徽下,随着59名常委会组成人员一个个摁下表决器,会议表决通过《南京市人民代表大会常务委员会关于进一步加强宪法宣传教育 保证宪法全面贯彻实施的决定》(以下简称《决定》)。

记者看到,《决定》共九条,着重强化了宪法学习宣传教育的各项要求,围绕开展礼敬宪法活动、加强监督检查等方面作出了创制性规定,包括明确指导思想、细化履职要求、提升宣传教育实效、落

实宪法宣誓制度等四个方面的主要内容。

记者注意到,去年12月建成开放的南京宪法公园被写进了《决定》。明确要“发挥南京宪法公园平台作用”,市、区教育行政主管部门要“鼓励和引导市属高等院校和中小学校组织在校学生前往南京宪法公园开展实景教学、现场研学等活动”,使青少年厚植宪法信仰,培养宪法精神。

“这是省内首部针对宪法宣传教育和贯彻实施的重大事项决定。”市人大常委会主任委员李华表示,作出这样的制度性规定,既

是贯彻党的二十大精神、落实中央人大工作会议要求的重要举措,也是充分发挥南京宪法公园平台阵地作用,深化宪法宣传教育工作创新实践的务实举措。

孙金娣是新当选的市人大常委会组成人员。在庄严的会议厅里,履职的第一件大事就为这个决定投了赞成票。她说:“作为常委会组成人员,能为这个神圣的决定投上一票,我感到十分自豪,更觉得自己肩上沉甸甸的责任,今后我将不断学习、认真履职,为推动宪法法律在南京得到更好贯彻执行贡献自己的力量。”

在宪法宣传教育展现场开启“履职第一课”,感受宪法神圣力量

当天下午,在市人大常委会组织下,360余名市人大代表来到南京宪法公园,参观宪法宣传教育展,沉浸式感受宪法的神圣力量。

2022年底,市人大常委会主导建成的南京宪法公园,成为江苏省和南京市宣传宪法的重要阵地、弘扬宪法精神的重要载体。开放伊始,就被国家司法部命名为“全国法治宣传教育基地”。如今,这法治文化新地标已经成为广大市民朋友的网红“打卡地”。

宪法宣传教育展是南京宪法

公园的核心。展馆外径100米、内径82米,总面积2857平方米。展线总长约450米,通过336张图片、106件(套)展品、16个艺术场景、27项多媒体演绎项目,全景式展示中国共产党带领中国人民寻宪、制宪、修宪、奉宪的伟大历史进程。

参观宪法宣传教育展的市人大代表当中,既有连任的老代表,又有刚刚当选的新面孔;既有远道而来首次参观体验的代表,也有开放之初就带着家人慕名来“打卡”的代表。大家一边仔细聆

听着讲解,一边交流着对宪法贯彻实施的理解与体会。

南京市人大代表张海东曾连续四届夺得残奥会金牌。身为秦淮区残疾人轮椅旱地冰壶队教练的他,坐在轮椅上全程参观了宪法宣传教育展。“作为新任人大代表,履职第一课就接受宪法教育,让我对维护宪法权威有了更深的理解,对人大代表的责任也有了更多的认识,特别是看到一些老代表的优秀履职事迹后,我对今后的履职有了更清晰的方向。”张海东说。

宪法宣誓仪式首次从会场搬到宪法公园

宪法宣传教育展楼下为宪法宣誓广场。核心空间为圆形,可同时容纳1000人举行宪法宣誓。四周景墙上设置大型组合浮雕,生动展示“国家象征”“一切权力属于人民”“宪法的‘人民性’与‘根本法’”三大主题。

宪法宣誓广场上,高高飘扬的国旗、庄严神圣的国徽,在冬日暖阳下格外亮眼。

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”下午3点,随着雄壮的国歌响起,市十七届人大常委会

全体组成人员、市人大相关专门委员会全体组成人员、市人大常委会第一次会议任命人员共92人,面对国徽宣誓,现场的市人大代表监督。

“把宪法宣誓的地点由人大常委会会场和市人大常委会会议厅移到宪法公园的宣誓广场,这在南京人大历史上是第一次。”南京市人大常委会研究室主任、新闻发言人王利民告诉记者,目的就是警醒宣誓人时刻铭记“我是谁”“为了谁”“依靠谁”,把庄严的仪式转化为神圣的使命,把铿锵的誓言转化为

自觉的行动,依法履职、廉洁奉公,积极为中国式现代化南京新实践贡献智慧与力量。

“当面对国徽、举起右拳的那一刻,神圣感与使命感油然而生。”新当选的南京市十七届人大监察和司法委委员蔡卫民说,第一次在宪法宣誓广场进行宪法宣誓,感觉特别神圣。“下一步,我将坚守庄严承诺,带头贯彻宪法,维护宪法权威,进一步强化法治意识、法治思维,真正成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者,不负党和人民的期待和重托。”



剧院外部 江苏省演艺集团供图

盛装归来,江苏紫金大剧院揭牌

快报讯(记者 宋经纬)2月1日,经过重新装修、提档升级后的江苏紫金大戏院正式揭牌,并更名为江苏紫金大剧院。

2000年,位于小火瓦巷20号的江苏紫金大戏院闪亮登场。20多年来,江苏紫金大戏院平均每年演出150余场,服务观众数百万人次。如今,步入小火瓦巷口,就能见到一排鲜艳的红色立柱围绕着“江苏紫金大剧院”七个醒目大字,整体外移后的玻璃幕墙使剧院大厅显得格外敞亮。

据江苏省演艺集团党委委员、

副总经理王莉说,为了让剧场更好地服务观众,2021年,江苏紫金大戏院启动升级改造计划,这次改造首先是从安全角度考虑,把舞台基建、舞台吊杆等按照现行国家规范标准执行。另外对观众座椅和观众区的环境进行出新。硬件方面,灯光、音响系统都进行了数字化升级改造,增设各类电子屏近50个,视听体验更震撼,努力构建数字化现代剧院。



扫码看视频

小微堵点改造、打通断头路、建“梧桐语”城市客厅……这些民生实事都安排上了

快报讯(通讯员 宁建轩 记者 杨晓冬)10处小微堵点改造、12条跨区断头路建设、20处“梧桐语”小型城市客厅设置、4万户“安心管”“放心阀”免费更换……2月1日,现代快报记者从南京市城乡建设委员会获悉,在今年南京市人大代表票决产生的10类49项民生实事中,南京市建委共有4项工作入选。开年即落实,这些民生实事已经安排上了!

目前南京共有40个“梧桐语”小型城市客厅,已服务20万群众。今年的第一季度,南京市建委将完成新增的“梧桐语”小型城市客厅的点位选址、首批点位功能设置与运营策划工作。

为进一步加强城镇燃气使用端安全管理,今年南京将继续推进

“安心管”免费升级行动,目前安装工作正在进行中,预计年内完成4万户居民的更换工作。

2022年,南京市红山路路口、集庆路-凤游寺小学门口等15处小微堵点改造项目全部完工。在小微堵点改造被列入年度民生实事项目的三年来,南京已累计完成小微堵点改造86处。现代快报记者了解到,今年南京市建委将聚焦学校周边区域和常发性、多发性交通拥堵节点,以高效的交通“微循环”回应民生关切,聚力打造安全便捷的出行环境。

此外,2023年南京还将持续推进东麒路北延、机场二通道(绕城以北段)等主城跨区断头路建设,进一步完善区域路网,提升节点通行效率。

高淳公证处为羽毛球运动员排忧解难

快报讯(通讯员 邢梅 邢光理)近日,高淳区淳溪街道居民、国青队羽毛球运动员徐文婧委托家人将一面锦旗送到高淳区公证处,上面写着“创便民之举情系百姓,跨百里之外为民特办”的大字,对公证员严谨细致、特事特办、热情周到的服务深表谢意。

徐文婧是高淳区培养的优秀羽毛球运动员,已入选国青队。新年伊始,她要前往欧洲参加国际赛事,她没满18周岁,按照规定,她必须办理公证,将出国比赛期间的监护权由父母委托给球队教练。但徐文婧的母亲因中风出现了脑出血,目前在南京住院治疗,无法来公证处办理相关手续。高淳区司法局和公证处领导十分重视此事,派人赶赴徐文婧母亲住院的医院,开展询问、审核等工作,对公证材料一一进行核对,并逐项对委托材料进行签字,高效完成了公证程序,为徐文婧如期出国比赛提供了保障。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓招聘

养老院招护工,待遇优,包吃住,缴五险一金。13675163195。

足疗保健

诚聘 两店同招男女修脚足疗师,保底6000元,电话13561179320

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优66776779

遗失

遗失 建邺区慧宏百货经营部营业执照正、副本,统一社会信用代码:92320105MA268GFC72,声明作废。
遗失 江苏珈钰信息技术有限公司法人章(胡建中),声明作废。